Ulohy ke cviceni — 26.11.2019

Bud V vektorovy prostor nad T a méjme vektory vy,...,v, € V.
Definice 1 (Linedrni nezdvislost). Vektory vy,...,v, € V se nazgvaji linedrné nezavislé,
pokud rovnost " a;v; = 0 nastane pouze pro oy = -+ = a,, = 0. V opaéném pripadé

jsou vektory linearné zavislé.

Definice 2 (Linedrni obal). Linedrni obal vektord vy, ..., v, je

Span(vy, ..., v,) = {Zaivi}al, o, € ’JI‘}.
i=1

Definice 3 (Béze). Vektory vy, ..., v, tvori bazi V pokud jsou linedrné nezdvislé a

Span(vy, ..., v,) = V.

Uloha 1: Nechf V je vektorovy prostor a X C Y C V. Rozhodnéte, kterd z néasledujicich
tvrzeni jsou pravdiva:

a) Je-li X nezavisla, je Y zavisla.

b) Je-li X nezavisld, je Y nezavislé.

c) Je-li Y nezavisla, je X nezavisla.

d) Je-li X zavisld, je Y zavisla.

e) Je-li Y zavisla, je X zavisla.

Uloha 2: Nech u, v, w jsou linearné nezavislé vektory z vektorového prostoru V nad R.
Rozhodnéte, zdali jsou nasledujici mnoziny linedrné zavislé ¢i nezavislé.

a) {u,u+v,u+ w}.

b) {u—v,u—w,v—w}.

Uloha 3: Dopliite mnozinu M na bézi vektorového prostoru V.
a) M = {(1,2,0,0)7,(2,1,1,3)7,(0,1,0,1)7}, V = R*.

b) M = {—x* z + 2* 2% — 1}, v prostoru V redlnych polynomu stupné nejvyse tfi.

Uloha 4: Soutadnice vektoru u vué¢i uspofddané bazi X = (vi,vq,v3,v4) jsou [u]x =
(a1, as, as, as)’. Uréete souiadnice téhoz vektoru u viéi bazi Y = (vy + vy, vy + v3, vy, Ua).

Uloha 5: Uréete dimenze a béze nasledujicich vektorovych podprostori prostoru Z.



a) U = Span((4, 1,0,3,4,O,O)T, (4,3,1,0,2,3, 1)T, (4, 1,4,0,3,2,4)T,
(2,4,1,4,4,3, 1)T, (0,4,3,2,2,4, 3)T).
b) V = {(ml,...,m7)T GZgiI1+3$2+w3+2m4+3x5+x6—|—2x7:0,
3r1 + 4xo + 3x3 + 14 + 45 + 2206 + 427 = 0, 201 + 29 + 423 + 45 + 22007 :0}'

Uloha 6: Rozhodnéte, zdali prostory U a V z minulého prikladu jsou v inkluzi a pokud
ano, naleznéte takovou bazi vétsiho z nich, aby rozsitovala bazi mensiho.



